
VELIKI PREMIK 

Od zlomljenega sveta do trajnostne blaginje 

 

Veliki premik je edinstven prispevek skupine priznanih strokovnjakov in izkušenih 

oblikovalcev politik, združenih v Neodvisni komisiji za trajnostno enakost (progresivna 

družba) pri spopadanju z današnjo več in prepletenimi svetovnimi in evropskimi krizami, ki 

jo vodijo španska podpredsednica vlade Teresa Ribera in nekdanji danski Premier Poul 

Nyrup Rasmussen. 

Ta metakriza, ki jo povzročajo naraščajoča eksistencialna negotovost v naših družbah, 

življenjsko nevarne podnebne spremembe, utrjena revščina, zevajoče neenakosti, 

nepremišljene davčne utaje ali upadanje biotske raznovrstnosti, spodkopava trajnost naših 

družb. Med državljani se širi strah pred tem, kaj bo prinesla prihodnost v tako kriznem svetu. 

Nacionalistična in ekstremistična politična gibanja ta strah izkoriščajo in ogrožajo temelje 

naše demokracije, naših vrednot in Evropske unije. 

Obstaja legitimna in vedno močnejša zahteva po alternativni viziji, v kateri bi se človeštvo in 

planet združili v trajnostni razvoj, v kateri bi lahko vsak človek živel dostojanstveno in v 

blaginji. Mladi si najbolj želijo spremeniti prihodnost s spreminjanjem delovanja naših družb. 

Opredelitev politik, ki lahko povzročijo takšno spremembo, je za mnoge, tudi za oblikovalce 

politik, zastrašujoča naloga. 

Metakrizo, s katero se soočamo, je mogoče premagati le s celovitim, zapletenim in 

ambicioznim naborom politik, namenjenih temeljnim spremembam. O tem govori The Great 

Shift. Od gospodarske in socialne politike do podnebne in ekološke politike, od nacionalnih 

do evropskih in globalnih političnih ukrepov, Neodvisna komisija za trajnostno enakost prvič 

doslej ponuja politično pot iz današnjih kriznih družb v drugačno prihodnost trajnostnega 

razvoja dobro počutje. V svojih 242 priporočilih politike Veliki premik pojasnjuje, kako je to 

mogoče doseči s konkretnimi koraki in dejanji. 

Med priporočili, ki najbolj spreminjajo igro, so:  

• Temeljna reforma javne politike na nacionalni in evropski ravni na gospodarskem, 

socialnem in ekološkem področju z zasidranjem oblikovanja politike in javnega proračuna za 

bistvene cilje blaginje namesto BDP.  

• Sprememba orodja na evropski ravni pri opredelitvi pravno zavezujočih trajnostnih ciljev, 

pravil in norm za spremembo osnovnih pogojev, v katerih deluje naš gospodarski sistem, 

vključno z evropskim zakonom o odgovornem kapitalizmu, vseevropskim zakonom proti 

revščini in zakonom o biotski raznovrstnosti .  

• Sprememba orodja na svetovni ravni glede večnacionalnih podjetij s pravno zavezujočo 

Konvencijo Združenih narodov o družbeni odgovornosti  



• Reforma nacionalnih sistemov socialnega varstva v novo generacijo socialno-ekoloških 

sistemov blaginje za zaščito državljanov pred prihodnjimi posledicami podnebnih sprememb 

v materialnem in zdravstvenem smislu. 

Ta in mnoga druga priporočila politike so podrobno opisana v Velikem premiku. Poročilo o 

politiki si lahko ogledate in si ga brezplačno naložite tukaj. Razpoložljivi jeziki so angleščina, 

francoščina, nemščina, italijanščina in španščina. 

Progresivna družba je pobuda, ki jo sponzorira poslanska skupina Naprednega zavezništva 

socialistov in demokratov v Evropskem parlamentu  
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